
ATA DA DÉCIMA SÉTIMA REUNIÃO DO CONSELHO DA CIDADE 

 

Aos dezesseis dias do mês de dezembro de dois mil e treze reuniram-se, às dezesseis horas, na sala de reuniões do 
gabinete da prefeita, os seguintes membros do conselho da cidade: Ana Paula da Silva, Paulo Henrique Dalago 
Müller, Helio Derenne Cardoso Filho, Luis Eduardo Teixeira, Anizio Armandio da Silva, Flavio Steigleder Martins, 
Mauricio José Leal, Keli Regina Benvegnú, Douglas Dercílio da Silva, Thiago Bernal Penteado Dias, Laryssa da Costa, 
Mario Cesar Pera, Francisco Maciel, Cristiano Alberto de Souza, Arno de Souza, Maria Eleusa Delespinassi, Thais 
Maria de Campos Dobner, Arno Dauer e Leia Leyser de Souza. Ana Paula, presidente nata do conselho, abriu a 
reunião saudando aos presentes e explicando sobre a pauta principal da reunião: a Taxa de Preservação Ambiental – 
TPA, que teve seu projeto de lei enviado à Câmara Municipal de Vereadores há alguns dias atrás, tendo o edis, 
solicitado a opinião dos diversos segmentos da sociedade para dar continuidade ao processo de aprovação do 
projeto. Ana Paula afirmou que a cobrança da taxa de preservação é uma das alternativas que o município possui 
para estabelecer limitações de uso do nosso espaço e criar uma arrecadação que permitirá investimentos maiores 
para a infra estrutura e conservação ambiental da cidade. Paula explicou que o a Univali, sob a coordenação do 
Professor Marcus Poletti, fez o estudo e medição de fluxo de pessoas que o município recebe, para embasamento do 
projeto. Complementando sua fala, esclareceu que o sistema previsto para ser adotado permite selecionar os 
veículos que serão isentos da taxa, como moradores, fornecedores, proprietários de residências no município, etc.. 
sendo que a prefeitura terá tempo hábil para definir todos os parâmetros do sistema e cadastros necessários, 
porém, para que a cobrança possa ser iniciada no exercício de dois mil e quatorze, a lei obrigatoriamente deve ser 
aprovada em dois mil e treze. Sr. Mário Cesar, como representante titular da AEMB falou que a Câmara de 
Vereadores também solicitou parecer da AEMB sobre o tema, porém como o projeto não foi enviado para a 
associação e a mesma havia entrado em recesso, não foi possível fazer reunião com os associados para deliberar. Sr. 
Mário, porém manifestou, juntamente com Sr. Francisco e Sra. Leila, favorável à TPA e propôs sugerir aos vereadores 
aprovar a lei complementar, com regulamentação, com discussão aberta a partir de abril de dois mil e quatorze para 
definir a cobrança para tal, garantindo assim pelo princípio da anterioridade a possibilidade da Prefeitura de 
Bombinha lançar o tributo a partir de dezembro de dois mil e quatorze. A sugestão foi acatada por todos os 
conselheiros que se colocaram a favor da cobrança do tributo. Abrindo a segunda pauta, Ana Paula leu o 
requerimento de Vila do Farol Empreendimentos Turísticos, que solicita o desmembramento da área onde se localiza 
a Igreja de Nossa Senhora da imaculada Conceição, próximo ao cemitério do Centro. Tal solicitação se faz ao 
conselho da cidade visto que pelo zoneamento local a área é ZIT, que não admite desmembramento de áreas 
inferiores a cinco mil metros. Sr. Mário explicou que a Igrejinha hoje é ponto turístico do município e está em uma 
área particular passível de negociação, portanto, é interessante ao município tal desmembramento para, 
posteriormente tomar para si tal área. Neste sentido foi aberta a votação onde o conselho aprovou, por 
unanimidade, o desmembramento da área nos termos que se colocaram. Para finalizar a ultima reunião do ano do 
conselho da cidade, Ana Paula solicitou aos conselheiros que, durante o recesso, busquem sugestões para alterações 
no plano diretor, e que se dediquem nos primeiros meses do próximo ano a tal tema, sugerindo que este conselho 
retorno suas atividades logo após o carnaval, sugestão que foi acatada por todos. Sem que tivesse outro assunto a 
ser tratado, a Presidente encerrou a reunião as dezessete horas e dez minutos. Eu, Laryssa da Costa lavrei a presente 
ata que segue assinada por mim e pela Sra. Ana Paula da Silva Presidente do Conselho. 
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